6. Cviceni z MA 1. (16. 4. 2021)

Markéta Lopatkova

ufal.mff.cuni.cz/course/nmai054

Funkce — spojitost, limita

Co je to funkce? Jak se definuje limita funkce v bodé? Kdy je funkce spojitd? Kdy je funkce
rostouci?

1. Dokazte, ze je-li f neklesajici na (—oo,a) a nerostouci na (a, +00) pro néjaké a € R, pak f
nabyva maxima.

2. Necht f nabyva minima v a € R. Musi existovat € > 0 takové, Ze f je nerostouci na (a — €, a)
a neklesajici na (a,a + €)?

3. Které z nasledujicich operaci provedenych na neklesajici funkce f,g dava opét neklesajici
funkci?

(a) f+g (b) f—g (¢) max{f,g} (d) min{f, g} (e) fog

4. Necht f a g jsou funkce definované na intervalu (0, 1) takto:

[ x proze(0,1) [ 1 proxzeQ
@)= { 2 prox=1. 9(x) = 0 jinak.

Pomoci definice zjistéte, zda maji tyto funkce limity v bodé 1 a pripadné jakou.

5. Sestrojte funkci f spojitou na (0, 1), kterou ale nelze spojité rozsirit na (0, 1).

6. Spocitejte limity nebo dokazte, ze neexistuji.

(a) limy_q %, pokud a = 0,1, +00, —0c0
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Daulezité: zapamatujte si, ze plati! (dokdzeme pozdéji):

(a) lim, 0822 =1 (b) limyo €2 =1 (¢) limyo 2EH) — 1 (d) lim, o0 (14 1)" = ¢

7. Spocitejte limity nebo dokazte, Ze neexistuji.
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